



常州启动农村公路智能增量更新省级试点

公路动态“体检”，隐患可及时预警

近日，常州正式启动农村公路“智能增量更新技术应用”试点任务。该试点是全省农村公路“一路一档”信息化建设“1+3+3+10”模式框架下的十项创新应用之一，旨在通过动态感知与智能技术融合，破解传统“人工调查+静态系统”管理瓶颈，推动农村公路治理向数字化、精准化转型。

据悉，试点项目采用“移动App人工采集+轻量化车载智能

设备+无人机遥感”协同作业，集成北斗高精定位、AI图像识别等技术模块，对路面、边坡、桥梁、安防设施等核心要素进行实时数据采集，实现基础设施数据的动态更新；同时打通农村公路电子地图矢量数据、“以奖代补”及固定资产投资统计等系统，推动数据从集中更新向动态更新转变，实现“路况实时可查、隐患及时预警、养护精准决策”。

试点项目计划形成适应全省农村公路基础设施的“1机制+2规范+3技术”体系，即：1项增量更新机制；2项技术规范（智能采集与增量更新技术）；3类技术研究（智能采集技术方案、智能采集系统、智能化增量更新系统等）。

据介绍，此次试点项目年内编制形成规范性文件，将为我省全面打造农村公路数字化治理提供经验支撑。
常路轩 葛小林

执法引入无人机，工地安全有保障

近日，常州交通执法部门引入无人机技术，对辖区内重点交通工程施工现场开展安全措施和环境保护专项检查，重点核查施工人员安全帽佩戴、高空作业安全带使用和扬尘污染防治情况，以科技赋能监管，提升施工现场安全、环境监测管理水平。

在腾龙大道智慧快速路施工现场，执法人员操作搭载高清摄像头的无人机升空，对箱梁架设、支座安装和土方开挖等作业区域展开全方位巡查。通过实时回传的画面，监督人员清晰观察到裸土覆盖、洒水降尘落实到位；作业人员安全防护装备使用情况良好，大部分工人正确佩戴安全帽，高空焊接人员安全带挂钩牢固扣在防护钢索上，但也存在部分人员安全帽佩戴不规范，未系紧安全帽下颌带，无法起到保护作用。执法人员当即拍照留证，记录问题点位并要求施工方当场整改。整个巡查仅用时

大半个小时，较传统检查效率大大提升，有效降低了检查对施工现场的影响。

“以往高空作业中，由于执法人员视野受限，施工人员为图方便容易欠缺安全意识，存在隐患，而执法人员登高检查既费时又容易影响工程进度。”执法八大队一中队中队长杨磊介绍道，“如今使用无人机，这些问题迎刃而解，既提升了效率，也减少了对施工进度的干扰”。

此次无人机技术的应用，不仅提升了检查质效，也为交通工程相关检查提供了更加精准、高效的解决方案。

下一步，常州交通执法部门将围绕腾龙大道、中吴大道西延、德胜河河道整治等重点项目，进一步推进无人机技术与工程质量、安全监管的深度融合，以科技手段强化交通工程质量管理，为工程建设提供有力保障。
杜鑫 何雨 葛小林

开春燃起，上千岗位“职”等你来

近日，“巳巳如意 悦享未来”天宁区吾悦春季招聘会在吾悦广场举行，为广大居民提供了丰富的就业机会。

此次招聘会由常州市天宁区人力资源和社会保障局、江苏常州人力资源服务产业园管委会、常州市天宁区总工会以及常州市天宁区青龙街道办事处主办，横塘社区联合组织。招聘会现场，100余家企业提供了超过3000个就业岗位，涵盖了专业技术工种、智慧产业、服务管理以及一线操作生产等多个领域，可谓“薪”意满满。一名家住横塘社区的二胎宝妈在招聘会现场表示：“这个大型招聘会给了大龄妇女更多就业机会，我已经与意向单位进一步联系中，希望2025年能好运连连。”她的言辞中充满了对未来的期待和信心。

除了丰富的就业岗位，招聘会现场还提供了多项便民服务，如义



春季招聘会现场 通讯员供图

诊服务和政策咨询等。义诊服务不仅为居民提供了健康检查，还广泛普及了健康知识，为他们提供了实实在在的帮助。

横塘社区常住人口2.6万余人，其中新市民占据较大比例，求

职需求迫切，招聘会的举办，将岗位送到居民身边，大大增强了辖区中青年们的职业信心。大家纷纷表示这场招聘会为他们提供了宝贵的就业机会，也为他们的生活带来了更多的希望。
王倩 葛小林

有了“妈妈岗”，顾家赚钱两不误

在国际劳动妇女节来临之际，新闻街道妇联联合国家税务总局常州钟楼区分局、街道社会事务办公室在荷园社区开展“妈妈岗”就业模式研讨会，旨在为宝妈群体提供可弹性安排、工作方式灵活、工作环境友好的就业岗位，使其更好地平衡工作和家庭的关系。

近期，新闻街道妇联牵头社会事务办公室人社条线，重点推进“妈妈岗”就业模式试点工作，以弹性上下班、线上远程办公等弹性工作制形式，推出适合育儿家庭劳动者的工作岗位。同时，依托辖区零工市场，聚焦快递、教育培训、商业服务、人力资源等行业，积极拓展“妈妈岗”岗位资源。

新闻街道妇联、社会事务办公室充分利用“荷园妈妈岗”就业服务驿站等宣传渠道，及时发布“生育友

好岗”宣传和招聘信息，并先后在辖区推动开展“妈妈岗”就业模式研讨会，征求宝妈的诉求，结合企业用工需求，优化适合宝妈灵活就业的岗位，整合资源的同时，在“职”等你来“就”在荷园——钟楼区2025年春风行动系列招聘活动新闻专场”中设置“妈妈岗”专区，并在现场及时收集其具体需求和相关建议，推动后续供需对接，提升求职成功率。

“其实我之前已经面试过不少岗位，但考虑到孩子还小，所以希望能找一份能够平衡事业和家庭的工作，看到这场招聘会有生育友好岗就迫不及待来了。”招聘现场，不少求职者纷纷为推行“生育友好岗”这一探索之举点赞。街道妇联、社会事务办公室、荷园社区等部门联动，发挥各自优势，依托“爱母婴工作室”“劳动者户外驿站”

“秋白书院-大成馆”“妇女微家”等服务场所资源，积极发挥相关示范导向作用，创建适合需求的“妈妈岗”工作环境。

常州钟楼区曦和社会工作服务中心的宝妈李晓霞正是“妈妈岗”受益者之一，该中心面向宝妈群体，深入辖区内各社区，细致调研、收集需求。借助常州秋白书院大成馆作为城市文化公共空间，打造“荷你一起想象ING”的品牌框架体系，为参与的宝妈进行赋能与指导，共创“湖畔·围读、秋白的朗读者、秋白的小书房、跟着名著写论文、理想织造、心·诗、她的视角很美、自然疗愈”等多个分项阅读服务品牌，完成150场高质量活动，为参与的50名全职妈妈提供了灵活就业创业岗位。
罗亚萍 郭莹莹 冯雨婷 陈云龙

画说常州

青春助梦，“锋”芒助残新征程



近日，常州机电学院模具技术学院“薪火”志愿服务队前往武进心家园公益助残服务中心，开展青春助梦，“锋”芒助残新征程志愿服务活动。

志愿者们将为残疾人朋友们提供生活上的帮助、心理上的慰藉，同时也从他们身上汲取坚韧与乐观的

力量。在“向阳而生”环节中，志愿者与残疾人朋友们共同参与了一场别开生面的轮椅上的多肉微景观共创活动。在“时光同频”环节中，志愿者与残疾人朋友们集体度过了一个温馨的生日，大家围坐在一起，分享美食，畅谈生活中的点滴。
姚建 陆文杰 摄影报道

徐忆巍“遥远的白桦林”个人音乐会上演

近日，一场由青年男高音歌唱家徐忆巍带来的个人音乐会“遥远的白桦林”在常州亮相，为受邀市民带来了一场难忘的音乐之旅。

音乐会在声乐套曲《诗人之恋》中拉开帷幕，灵动的音符如春风唤醒大地，为整场演出奠定了美妙的基调。现场音符跳动、气氛热烈，徐忆巍先生用深情的演绎带领

观众穿越音乐森林，感受不同风格音乐艺术的魅力。他带来三首意大利歌曲《多么幸福能赞美你》《请你告诉她》和《被禁止的音乐》，用歌声细腻诠释意大利音乐的独特韵味。

在诗词与音乐融合的独特环节，竹笛演奏家陈雷受邀演绎了三首中国诗词歌曲，让观众感受到传

统诗词与音乐碰撞的魅力。音乐会还特邀女中音杨曜宇倾情演唱经典歌剧咏叹调片段。

据悉，徐忆巍目前系常州工学院师范学院音乐系主任，毕业于德国卡尔斯鲁厄音乐学院歌剧表演专业，与著名男中音歌唱家、上海音乐学院院长廖昌永师徒结对。
王燕

突发车祸人员被困，金坛消防紧急救援

3月2日下午，常州市金坛区直溪镇新河村新河大桥段发生一起交通事故，现场有人员被困。金坛区直溪专职消防救援队接到指挥中心调度，立即前往救援。

事故现场，一辆轿车与一辆面包车相撞，轿车内有三人受伤被困。救援队到场后立即使用液压钳对轿车后座以及副驾驶的车

门进行破拆，随后将被困人员救出并抬至担架转移给120进行后续救治。

据悉，事故原因是轿车行驶速度过快，从路口行驶出来的面包车来不及避让导致车祸。金坛消防在此提醒广大司机：在路口等容易发生危险的路段，应当减速通过。
通讯员 史瑞